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企业按照合同约定应支付的利息，包括吸收存款、分期付息

到期还本的长期借款、企业债券等应支付的利息。 二、本科

目可按存款人或债权人进行明细核算。 三、资产负债表日，

应按摊余成本和实际利率计算确定的利息费用，借记“利息

支出”、“在建工程”、“财务费用”、“研发支出”等科

目，按合同利率计算确定的应付未付利息，贷记本科目，按

其差额，借记或贷记“长期借款利息调整”、“吸收存款利

息调整”等科目。 合同利率与实际利率差异较小的，也可以

采用合同利率计算确定利息费用。 实际支付利息时，借记本

科目，贷记“银行存款”等科目。 四、本科目期末贷方余额

，反映企业应付未付的利息。 2232 应付股利 一、本科目核算

企业分配的现金股利或利润。 二、本科目可按投资者进行明

细核算。 三、企业根据股东大会或类似机构审议批准的利润

分配方案，按应支付的现金股利或利润，借记“利润分配”

科目，贷记本科目。实际支付现金股利或利润，借记本科目

，贷记“银行存款”等科目。 董事会或类似机构通过的利润

分配方案中拟分配的现金股利或利润，不做账务处理，但应

在附注中披露。 四、本科目期末贷方余额，反映企业应付未

付的现金股利或利润。 2241 其他应付款 一、本科目核算企业

除应付票据、应付账款、预收账款、应付职工薪酬、应付利

息、应付股利、应交税费、长期应付款等以外的其他各项应

付、暂收的款项。 企业（保险）应交纳的保险保障基金，也



通过本科目核算。 二、本科目可按其他应付款的项目和对方

单位（或个人）进行明细核算。 三、企业采用售后回购方式

融入资金的，应按实际收到的金额，借记“银行存款”科目

，贷记本科目。回购价格与原销售价格之间的差额，应在售

后回购期间内按期计提利息费用，借记“财务费用”科目，

贷记本科目。按照合同约定购回该项商品等时，应按实际支

付的金额，借记本科目，贷记“银行存款”科目。 四、企业

发生的其他各种应付、暂收款项，借记“管理费用”等科目

，贷记本科目；支付的其他各种应付、暂收款项，借记本科

目，贷记“银行存款”等科目。 五、本科目期末贷方余额，

反映企业应付未付的其他应付款项。 2501 长期借款 一、本科

目核算企业向银行或其他金融机构借入的期限在1年以上（不

含1年）的各项借款。 二、本科目可按贷款单位和贷款种类

，分别“本金”、“利息调整”等进行明细核算。 三、长期

借款的主要账务处理。 （一）企业借入长期借款，应按实际

收到的金额，借记“银行存款”科目，贷记本科目（本金）

。如存在差额，还应借记本科目（利息调整）。 （二）资产

负债表日，应按摊余成本和实际利率计算确定的长期借款的

利息费用，借记“在建工程”、“制造费用”、“财务费用

”、“研发支出”等科目，按合同利率计算确定的应付未付

利息，贷记“应付利息”科目，按其差额，贷记本科目（利

息调整）。 实际利率与合同利率差异较小的，也可以采用合

同利率计算确定利息费用。 （三）归还的长期借款本金，借

记本科目（本金），贷记“银行存款”科目。同时，存在利

息调整余额的，借记或贷记“在建工程”、“制造费用”、

“财务费用”、“研发支出”等科目，贷记或借记本科目（



利息调整）。 四、本科目期末贷方余额，反映企业尚未偿还

的长期借款。 2502 应付债券 一、本科目核算企业为筹集（长

期）资金而发行债券的本金和利息。 企业发行的可转换公司

债券，应将负债和权益成份进行分拆，。分拆后形成的负债

成份在本科目核算。 二、本科目可按“面值”、“利息调整

”、“应计利息”等进行明细核算。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


